



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
法務局
Direcção dos Serviços de Assuntos de Justiça

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2025 年 2 月 19 日第 155/E135/VII/GPAL/2025 號函轉來宋碧琪議員於 2025 年 2 月 7 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 2 月 20 日收到之書面質詢，答覆如下：

澳門特區與內地及香港特區經濟人員往來非常密切，為共同打擊跨境犯罪，有必要加強三方的區際刑事司法協助。

刑事司法協助涵蓋移交被判刑人、協助調查取證、移交逃犯等多種類型。特區政府將按照從易到難的原則，積極研究並逐步推動區際刑事司法協助。

在實務工作層面，粵港澳三地將會持續加強警務合作，透過警務合作機制和聯合警務行動等方式共同打擊跨境及有組織犯罪。

關於訂定《區際刑事司法協助法》問題，需要綜合考慮區際刑事司法協助的特點，尤其當中涉及司法管轄權的行使、對犯罪嫌疑人基本權利的保障等，以及刑事司法協助安排協商的實際情況，特區政府仍需作進一步研究。

法務局局長
梁穎妍